
제47회 AT(Accounting Technician)자격시험

문항당 2점

문항별 배점 참조

A형

∙ 세법･회계처리기준 등을 적용하여 정답을 구하여야 하는 문제는 시험시행 공고일 현재(2021.4.29.) 시행 중인 법률･기준 등을 적용

하여 그 정답을 구하여야 합니다.

∙ 이번 시험에서는 타계정 대체와 관련된 적요만 채점하며 그 외의 적요는 채점에 반영되지 않습니다.
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실무이론평가

아래 문제에서 특별한 언급이 없으면 기업의 보고기간(회계기간)은 매년 1월 1일부터 

12월 31일까지입니다. 또한 기업은 일반기업회계기준 및 관련 세법을 계속적으로 적용

하고 있다고 가정하고 물음에 가장 합당한 답을 고르시기 바랍니다.

[1] 다음 중 회계의 기본개념에 대한 설명으로 옳지 않은 것은?

① 기업의 외부 이해관계자는 주주와 채권자뿐이다.

② 재무제표 작성과 표시의 책임은 경영자에게 있다.

③ 회계는 회계정보이용자가 합리적 의사결정을 할 수 있도록 경제적 정보를 식별, 측정, 

전달하는 정보시스템이다.

④ 회계는 정보이용자들이 경제적 자원의 배분과 관련된 의사결정을 하는데 도움이 되는 

유용한 정보를 제공한다.

해설

[정답]  ① 

기업의 외부 이해관계자는 주주와 채권자, 정부, 노동조합, 잠재적 투자자, 일반대중 등으로 

다양하다.

[2] 다음 자료를 토대로 매출원가를 계산하면 얼마인가?

∙기초상품재고액     500,000원 ∙기말상품재고액  300,000원

∙총매입액         4,000,000원 ∙매출환입         50,000원

∙매입에누리          40,000원 ∙매입할인         30,000원

① 4,250,000원 ② 4,200,000원

③ 4,130,000원 ④ 4,080,000원



한국공인회계사회

- 2 -

해설

[정답]  ③ 

기초상품재고액 500,000원 + 당기순매입액(4,000,000원 – 40,000원 – 30,000원 = 3,930,000원)

– 기말상품재고액 300,000원 = 매출원가 4,130,000원

[3] 다음 중 재무제표의 기본요소에 대한 설명으로 옳지 않은 것은?

① 자산은 현재 기업실체에 의해 통제 가능해야 한다.

② 자산은 미래에 경제적 효익을 창출할 것으로 기대되는 자원이다.

③ 부채는 미래에 자원의 유입이 예상되는 권리이다.

④ 부채는 기업실체가 현재 시점에서 부담하여야 하는 경제적 의무이다. 

해설

[정답]  ③

부채는 미래에 자원의 유출 또는 사용이 예상되는 의무이다.

[4] 다음 자료에 의해 도소매업을 운영하는 한공상사의 영업이익을 계산하면 얼마

인가?

손익계산서

한공상사 2021년 1월 1일부터 2021년 12월 31일까지 (단위: 원)

비   용 금   액 수  익 금  액

매 출 원 가 2,000,000 매  출 4,000,000

급       여 500,000

복 리 후 생 비 200,000

임 차 료 150,000

기 부 금 300,000

당 기 순 이 익     850,000

4,000,000 4,000,000

① 1,150,000원 ② 1,300,000원

③ 1,500,000원   ④ 2,000,000원
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해설

[정답]  ①

매출액 4,000,000원 – 매출원가 2,000,000원 = 매출총이익 2,000,000원

매출총이익 2,000,000원 – 판매비와관리비(급여, 복리후생비, 임차료) 850,000원

= 영업이익 1,150,000원

[5] 다음 중 회계상 거래에 해당하지 않는 것은?

① 은행에서 빌린 차입금에 대한 이자가 발생하였다. 

② 회계팀 신입사원을 채용하고 근로계약을 체결하였다. 

③ 본사 건물에 화재가 발생하여 손실이 발생하였다. 

④ 상품을 외상으로 판매하였다. 

해설

[정답]  ②

근로계약의 체결은 회계상 거래가 아니다.

[6] 다음 중 하나의 거래에서 동시에 나타날 수 없는 것은?

① 자산의 감소와 수익의 발생 

② 자산의 증가와 자산의 감소

③ 자산의 감소와 부채의 감소

④ 자산의 증가와 부채의 증가

해설

[정답]  ①

자산의 감소와 수익의 발생은 둘 다 대변거래이므로 동시에 나타날 수 없다.
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[7] 다음 자료에 의해 (주)한공의 유형자산처분손익을 계산하면 얼마인가?(정액법, 

월할상각을 가정한다.)

2019년 1월  1일: 기계장치 10,000,000원에 구입(내용연수 5년, 잔존가치 없음.)

2021년 6월 30일: 해당 기계장치를 4,000,000원에 처분 

① 유형자산처분이익 2,000,000원

② 유형자산처분이익 1,000,000원

③ 유형자산처분손실 2,000,000원

④ 유형자산처분손실 1,000,000원

해설

[정답]  ④ 

장부금액: 10,000,000원 – (10,000,000원 × 30개월/60개월) = 5,000,000원

처분손익: 4,000,000원 – 5,000,000원 = –1,000,000원 (손실)

[8] 다음은 회계 순환과정의 일부를 나타낸 도표이다. (  ㉮  ), (  ㉯  ) 각 항목에 

들어갈 용어로 옳은 것은?

거래의 발생 ㉮ 분개장 ㉯ 총계정원장

㉮ ㉯

①

② 

③ 

④ 

분개

분개

결산

결산

이월

전기

이월

전기

해설

[정답]  ②

거래의 발생을 인식하고 분개장에 기록하는 절차를 분개라 하며, 분개한 내용을 총계정

원장에 옮기는 절차를 전기라 한다.
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[9] 다음은 (주)한공의 단기매매증권 관련 자료이다. 이에 대한 설명으로 옳지 않은 

것은?

∙ (주)성공 발행 주식 1,000주(액면금액 5,000원)를 1주당 15,000원에 매입하였다.

∙주식 매입 대금은 거래수수료 80,000원과 함께 보통예금으로 이체하다.

∙기말 현재 (주)성공 주식의 공정가치는 1주당 12,000원으로 평가되었다.

① 보통예금이 감소한다. 

② 영업외비용이 발생한다.

③ 단기매매증권의 취득원가는 15,000,000원이다.

④ 단기매매증권평가손실 3,080,000원이 발생한다.

해설

[정답]  ④ 

단기매매증권평가손실 3,000,000원(*)이 발생한다. 
* (15,000원 – 12,000원) × 1,000주

단기매매증권 매입 수수료는 영업외비용에 해당하므로 단기매매증권의 취득원가는

15,000,000원이다.

[10] 다음 대화 내용 중 밑줄친 부분에 해당하는 계정과목으로 옳은 것은?

① 예수금 ② 복리후생비

③ 접대비 ④ 급여
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해설

[정답]  ②

회사 부담분 건강보험료는 복리후생비로 처리한다.

[11] 다음 자료에 의한 6월 5일의 회계처리로 옳은 것은?

6월 2일 회계담당자는 영업팀 김대리에게 출장비 200,000원을 사전에 현금으로 지급

하였다.

6월 5일 출장을 마치고 돌아온 김대리는 증빙을 첨부하여 출장비로 350,000원을 보고

하였으며, 차액은 현금으로 정산되었다.

차변 대변

① 여비교통비 200,000원 현금 200,000원

② 가지급금 200,000원 현금 200,000원

③ 여비교통비 350,000원 현금 150,000원

가지급금 200,000원

④  가지급금 350,000원 현금 150,000원

여비교통비 200,000원

해설

[정답]  ③

6월 2일   (차) 가지급금    200,000원    (대) 현금       200,000원

6월 5일   (차) 여비교통비  350,000원    (대) 현금       150,000원

                                            가지급금   200,000원
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[12] 다음 중 재무상태표상 비유동자산에 해당하는 계정과목을 모두 고른 것은?

가. 외상매출금 나. 선급금

다. 건물 라. 장기대여금

① 가, 나 ② 나, 다

③ 다, 라 ④ 나, 라

해설

[정답]  ③

외상매출금, 선급금은 유동자산이다.

[13] 다음 거래를 회계처리할 때 (가)에 해당하는 계정과목으로 옳은 것은?

∙상품을 5,000,000원에 판매하고, 계약금으로 받은 500,000원을 차감한 잔액은 보통예금 

계좌로 이체 받다. 

  (차) 보통예금  4,500,000원       (대) 상품매출  5,000,000원

(가)    500,000원

① 선급금 ② 선수금

③ 가수금 ④ 외상매출금

해설

[정답]  ②

상품판매 계약금을 받으면 선수금으로 처리하고, 상품을 판매하면 상품매출로 인식한다.
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[14] 다음은 (주)한공의 보유중인 자산의 일부이다. 현금및현금성자산은 얼마인가?

∙현금          20,000원 ∙당좌차월  10,000원

∙타인발행수표  30,000원 ∙보통예금  40,000원

∙취득당시 만기가 3개월 후인 받을어음 3,000원

①  60,000원 ②  90,000원

③ 100,000원 ④ 103,000원

해설

[정답]  ②

현금및현금성자산 = 현금 + 타인발행수표 + 보통예금

= 20,000원 + 30,000원 + 40,000원 = 90,000원

당좌차월은 단기차입금이고, 취득당시 만기가 3개월인 받을어음은 매출채권이다.

[15] 다음은 한공상사의 당기(제2기) 자본 관련 자료이다. 당기 중 추가 출자액은 

얼마인가?

회계연도 기초 자본 인출금 기말 자본 당기순이익

제2기 60,000원 10,000원 130,000원 30,000원

① 50,000원 ② 60,000원

③ 70,000원 ④ 90,000원

해설

[정답]  ① 

당기 추가 출자액 = 기말자본 – 기초자본 – 당기순이익 + 인출금

= 130,000원 – 60,000원 – 30,000원 + 10,000원 = 50,000원
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실무수행평가

민이어링(회사코드 4147)은 악세서리 도･소매업을 운영하는 개인기업으로, 회계

기간은 제7기(2021.1.1. ~ 2021.12.31.)이다. 제시된 자료와 [자료설명]을 참고

하여, [평가문제]의 물음에 답하시오.

실무수행

유의사항

1. 타계정 대체와 관련된 적요는 반드시 코드를 입력하여야 한다. 

2. 채권･채무, 예금거래 등 관리대상 거래자료에 대하여는 거래처코드를 반드시 입력한다.

3. 자금관리 등 추가 작업이 필요한 경우 문제의 요구에 따라 추가 작업하여야 한다.

4. 등록된 계정과목 중 가장 적절한 계정과목을 선택한다.

5. 부가가치세는 고려하지 않는다.

문제 1 기초정보관리의 이해 (10점)

주어진 실무프로세스에 대하여 기초정보관리를 입력하시오.

󰊱 거래처등록 (3점)

민이어링

0928 1117 0530 0307
VALID
THRU 03/23

KIM MIN CHAE
 

자료설명 사업용 구매전용 카드로 사용하기 

위해 KB국민카드를 신규 발급 받

았다.

평가문제 거래처등록을 하시오.

(코드: 99700, 카드명: KB국민카드, 

구분: 매입, 결제일: 15일)

해답 및 풀이

[거래처등록(카드)]
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󰊲 계정과목추가 및 적요등록 수정 (3점)

자료설명 민이어링은 ‘특허권’ 계정을 ‘귀걸이특허권’ 계정으로 수정 등록하여 사용하려고 

한다.

평가문제 ‘232.특허권’을 ‘232.귀걸이특허권’으로 수정하고 적요를 등록하시오.

구분 적요내용

현금적요 01. 언발란스 귀걸이 특허권취득대금 현금 지급

대체적요
01. 태슬 귀걸이 특허권취득대금 보통예금 지급

02. 이어커프 귀걸이 특허권취득대금 미지급

해답 및 풀이

[계정과목및적요등록]

  ‘󰍭+󰍟’을 클릭하여 ‘232.특허권’을 ‘232.귀걸이특허권’으로 수정, 적요등록
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󰊳 거래처별초기이월(채무) 등록 및 수정 (4점)

외상매입금 명세

코드 거래처명 금액 적요

00125 너만보여이어링 7,000,000원 스프레이 귀걸이 외상매입대금

00127 나만볼래이어링 8,000,000원 스터드 귀걸이 외상매입대금

합계 15,000,000원

예수금 명세

코드 거래처명 금액 비고

05100 역삼세무서 2,500,000원 12월분 근로소득세

05200 강남구청 250,000원 12월분 지방소득세

05300 국민연금공단 4,500,000원 12월분 국민연금 근로자부담금

05400 국민건강보험공단 3,750,000원 12월분 건강보험, 장기요양보험 근로자부담금

05500 근로복지공단 1,250,000원 12월분 고용보험 근로자부담금

합계 12,250,000원

자료설명 민이어링의 전기분 재무제표는 이월 받아 등록되어 있다.

평가문제 외상매입금과 예수금 계정에 대한 거래처별 초기이월사항을 입력하시오.

해답 및 풀이

[거래처별초기이월]
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문제 2 거래자료입력 (32점)

주어진 실무프로세스에 대하여 거래자료를 입력하시오.

󰊱 증빙에 의한 전표입력 (3점)

현금영수증
(지출증빙용)

회원번호: 202-32-81***

거래일시: 2021.04.07. 12:05:16

매    출: 65,000원

합    계: 65,000원

결제방법: 일시불

승인번호: 12365498

<<<<<<이용해 주셔서 감사합니다.>>>>>>

  

자료설명 상품 매입과 관련된 운반비

를 현금으로 지급하고 현금

영수증을 수취하였다.

평가문제 거래 자료를 입력하시오.

해답 및 풀이

[일반전표입력] 4월 7일

   (차) 146.상품  65,000원      (대) 101.현금  65,000원
또는 (출) 146.상품  65,000원
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󰊲 기타일반거래 (3점)

자료 1. 급여명세서

2021년 4월 급여명세서
부 서 명 :

작 성 자 :

일   자 :

재경팀

이호성

2021년 4월 20일

이 름 유 현 정 지 급 일 2021년 4월 20일

기 본 급 2,300,000원 국 민 연 금 105,750원

연 장 근 로 수 당 350,000원 건 강 보 험 80,600원

상 여 금 원 장 기 요 양 보 험 9,280원

특 별 수 당 원 고 용 보 험 18,800원

자가운전보조금 150,000원 소 득 세 58,750원

식 대 150,000원 지 방 소 득 세 5,870원

장 기 근 속 수 당 원 기 타 원

급 여 계 2,950,000원 공 제 합 계 279,050원

지 급 총 액 2,670,950원

자료 2. 보통예금(하나은행) 거래내역

내용 찾으신금액 맡기신금액 잔액 거래점

번호 거래일 계좌번호 444-21-7645-2  민이어링

1 2021-04-20 4월 급여 2,670,950 *** ***

자료설명 재경팀 직원 유현정의 4월분 급여 및 제수당을 하나은행 보통예금 계좌에서 

이체하였다.

평가문제 거래자료를 입력하시오.(기본급 및 제수당은 ‘급여’계정으로 회계처리 할 것.)

해답 및 풀이

[일반전표입력] 4월 20일

   (차) 801.급여  2,950,000원     (대) 103.보통예금  2,670,950원

 (98007.하나은행(보통))

254.예수금     279,050원
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󰊳 증빙에 의한 전표입력 (3점)

모바일티켓

미나리

CGV 강남 5관

2021.04.26. 월요일

16:00 ~ 17:40
5층 8관

H열 11번 ~ I열 4번

일반  9,000원(12명)

Total 108,000원
신용카드매출전표

삼성카드 신용승인
카드번호 1424-2153-****-60**

판매금액 108,000원

TICKET NO. 0011-0129-0357-935

상영 준비중입니다.
지금은 티켓매표소에서만 예매취소를 하실 수
있습니다.(상영시작 이후, 취소 불가)
캡쳐된 화면은 입장이 제한될 수 있습니다.

  

자료설명 관리팀 직원의 단합을 목

적으로 영화 입장권을 구

입하고 삼성카드로 결제

하였다.

평가문제 거래자료를입력하시오.

해답 및 풀이

[일반전표입력] 4월 26일

   (차) 811.복리후생비  108,000원      (대) 253.미지급금  108,000원

(99800.삼성카드)

󰊴 통장사본에 의한 거래입력 (3점)

■ 보통예금(하나은행) 거래내역

내용 찾으신금액 맡기신금액 잔액 거래점

번호 거래일 계좌번호 444-21-7645-2  민이어링

1 2021-04-30 (주)세종빌딩 50,000,000 *** ***

자료설명 (주)세종빌딩과 사무실 임차계약을 체결하고 보증금을 하나은행 보통예금 계좌

에서 이체하였다.

평가문제  거래자료를 입력하시오.(보증금 관련 계정은 거래처코드를 입력할 것.)
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해답 및 풀이

[일반전표입력] 4월 30일

   (차) 962.임차보증금  50,000,000원      (대) 103.보통예금  50,000,000원

(08888.(주)세종빌딩)                   (98007.하나은행(보통))

󰊵 기타 일반거래 (4점)

NO.   1

견  적  서
2021년  5월  12일

공

급

자

등록번호 202-32-81255

내세상이어링 귀하 상    호 민이어링 성명 김민채

사업장주소
서울특별시 강남구 강남대로 242
(도곡동, 크리스탈빌딩)

아래와 같이 견적합니다. 업    태 도소매업 종목 악세서리

전화번호 02-360-8523

품  명 규격 수량 단가 공급가액 보고

핀형 이어링 100 20,000 2,000,000

클립형 이어링 200 30,000 6,000,000

합  계 8,000,000

자료설명 [5월 12일]

상품 매출을 위한 견적서를 발행하고, 매출대금의 10%를 우리은행 보통예금 

계좌로 입금 받았다.

평가문제 거래 자료를 입력하시오.

해답 및 풀이

[일반전표입력] 5월 12일

   (차) 103.보통예금  800,000원      (차) 259.선수금  800,000원

(98002.우리은행(보통))             (00504.내세상이어링)
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󰊶 재고자산의 매입거래 (3점)

신용카드매출전표

카드종류: 현대카드

회원번호: 1212-3152-****-4**5

거래일시: 2021.05.17.  16:25:14

거래유형: 신용승인

매    출: 3,500,000원

합    계: 3,500,000원

결제방법: 일시불

승인번호: 23575995

가맹점명: 링링귀걸이(128-65-35524)

- 이 하 생 략 - 

  

자료설명 링링귀걸이에서 상품을

매입하고 현대카드로 결제

하였다.

평가문제 거래자료를 입력하시오.

(단, 매입채무는 ‘외상매

입금’으로 처리할 것.)

해답 및 풀이

[일반전표입력] 5월 17일

   (차) 146.상품  3,500,000원       (대) 251.외상매입금  3,500,000원

 (99603.현대카드)

󰊷 약속어음 수취거래 (4점)

전 자 어 음
민이어링 귀하 00420210520123456789

자료설명 [5월 20일]

매출처 (주)뷰티이어링의 외상대금을 전자어음으로 수령하였다.

평가문제 1. 거래자료를 입력하시오.

2. 자금관련 정보를 입력하여 받을어음 현황에 반영하시오.

금 이백오십만원정

위의 금액을 귀하 또는 귀하의 지시인에게 지급하겠습니다.

지급기일  2021년 8월 20일

지 급 지  국민은행

지급장소  강남지점

발행일  2021년 5월 20일
발행지  서울특별시 강남구 강남대로 248
주  소 

발행인  (주)뷰티이어링

 2,500,000원 
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해답 및 풀이

[일반전표입력] 5월 20일

   (차) 110.받을어음  2,500,000원      (대) 108.외상매출금  2,500,000원

(04010.(주)뷰티이어링)              (04010.(주)뷰티이어링)

[받을어음관리]

  

󰊸 증빙에 의한 전표입력 (3점)

계산서 (공급받는자 보관용)
승인번호

공
급
자

등록번호 220-96-12345

공
급
받
는
자

등록번호 202-32-81255

상호 한공교육원
성명

(대표자)
이한공 상호 민이어링

성명
(대표자)

김민채

사업장
주소

서울특별시 강남구 강남대로 262
(도곡동, 캠토양재타워)

사업장
주소

서울특별시 강남구 강남대로 242
(도곡동, 크리스탈빌딩)

업태 서비스 종사업장번호 업태 도소매업 종사업장번호

종목 교육 종목 악세사리

작성일자 2021.6.10. 공급가액 400,000 비 고

월 일 품목명 규격 수량 단가 공급가액 비고

6 10 온라인 마케팅 교육 400,000

합계금액 현금 수표 어음 외상미수금
이 금액을

◉ 영수
함

400,000 400,000 ◌ 청구

자료설명 신입사원을 대상으로 온라인 마케팅 교육을 실시하고 관련 비용을 현금으로 

지급하였다.

평가문제 거래자료를 입력하시오. 
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해답 및 풀이

[일반전표입력] 6월 10일

   (차) 825.교육훈련비  400,000원 (대) 101.현금  400,000원

또는 (출) 825.교육훈련비  400,000원

󰊹 재고자산의 매출거래 (3점)

거래명세서 (공급자 보관용)

공
급
자

등록번호 202-32-81255

공
급
받
는
자

등록번호 119-54-38332

상호 민이어링 성명 김민채 상호 원이어링 성명 이판수

사업장
주소

서울특별시 강남구 강남대로 242
(도곡동, 크리스탈빌딩)

사업장
주소

서울특별시 서대문구 충정로7길 31
(충정로2가)

업태 도소매업 종사업장번호 업태 도소매업 종사업장번호

종목 악세서리 종목 악세서리

거래일자 미수금액 공급가액 세액 총 합계금액

2021.6.15. 1,000,000

NO 월 일 품목명 규격 수량 단가 공급가액 세액 합계

1 6 15 드롭 귀걸이 50 20,000 1,000,000

자료설명 신규거래처인 원이어링에 상품을 외상으로 판매하고 발급한 거래명세서이다.

평가문제 거래처를 등록하고, 거래자료를 입력하시오.(코드: 05301)
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해답 및 풀이

[거래처등록]

   전표입력시 거래처코드에 ‘+’ 또는 ‘00000’을 입력하여 등록하거나, [거래처등록]에서 직접 

등록한다.

  

[일반전표입력] 6월 15일

   (차) 108.외상매출금  1,000,000원      (대) 401.상품매출  1,000,000원

 (05301.원이어링)
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󰊺󰋃 기타 일반거래 (3점)

서울특별시 2021년 6월 (건물분) 재산세 
도시지역분

고지서 납세자 보관용 ㅣ지역자원세
지방교육세

납 세 번 호 기관번호  120-25 세목 333 납세년월기 2021.06. 과세번호 555

납  세  자
주     소

김민채(민이어링)
서울특별시 강남구 강남대로 242 (도곡동, 크리스탈빌딩)

과 세 대 상 건물
※ 이 영수증은 과세증명서로 사용할 수 있습니다.

세     목 납기내금액 납기후금액 납기내

2021.6.30. 까지 652,230 원
재  산  세 652,230 665,950

도 시 지 역 분

납기후

2021.7.31. 까지 665,950 원

지역자원시설세

지 방 교 육 세

세 액 합 계 652,230 665,950 ※ 납기가 토요일･공휴일인 경우 다음날까지 납부가능합니다.

위의 금액을 납부하시기 바랍니다.

 년     월    일 수납인
수납인

농협은행

2021.06.30.

전 자 납 부 번 호

서울특별시 강남 구청장

자료설명 [6월 30일] 

매장건물의 재산세를 납부기한 내에 현금으로 납부하였다.

평가문제 거래자료를 입력하시오.

해답 및 풀이

[일반전표입력] 6월 30일

   (차) 817.세금과공과금  652,230원      (대) 101.현금  652,230원

   또는 (출) 817.세금과공과금  652,230원
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문제 3 전표수정 (8점)

주어진 실무프로세스에 대하여 거래자료를 입력하시오.

󰊱 입력자료수정 (4점)

 M mobile 2021.07.

총 납부급액 77,000원

이용하신 금액 77,000원

할인받으신 금액 0원

이용기간 2021.7.1. ~ 2021.7.31.

서비스번호

고객명 민이어링

명세서번호 62928

이용내역

월정액 77,000 원

납부정보

계좌번호 301-9493-2245-61

은행명 우리은행

  

자료설명 [8월 10일]

전화요금 납부와 관련된 

회계처리가 중복입력 되어 

있음을 확인하였다.

평가문제 오류를 수정하시오.

해답 및 풀이

[일반전표입력] 8월 10일

   (차) 814.통신비  77,000원      (대) 103.보통예금  77,000원

(98002.우리은행(보통))

  - 전표 중 한 건 삭제
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󰊲 입력자료수정 (4점)

영  수  증
2021/9/20

GS주유소 Tel. (02)4232-5963

서울특별시 금천구 가산로 140

214-12-45123

유 종 명 수 량 단 가 금 액

휘 발 유 30,000

합계: 30,000원

감사합니다.
  

자료설명 업무용 승용차의 주유요금을 

현금으로 지급하고 영수증을 

수취한 거래가 9월 2일로 잘

못 처리되었음을 발견하였다. 

평가문제 오류를 수정하시오.

 

해답 및 풀이

방법 1. 전표이동(󰍭 + 󰍢) [일반전표입력] 

  - 9월 2일을 조회하여 9월 20일로 전표이동

  

방법 2. 전표 직접수정 [일반전표입력]

  - 수정 전: 9월  2일 (출) 822.차량유지비  30,000원

수정 후: 9월 20일 (출) 822.차량유지비  30,000원

    또는 수정 후: 9월 20일 (차) 822.차량유지비  30,000원      (대) 101. 현금  30,000원
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문제 4 결산 (8점)

다음 [결산자료]를 참고로 민이어링의 결산을 수행하고 재무제표를 완성하시오.

(단, 제시된 자료 이외의 자료는 없다고 가정함.)

󰊱 손익의 예상과 이연 (4점)

소모품 관리대장
연도 2021년 담당자 김항상

순번 날짜 품목 입고액 출고액 재고액

1  1.10. 문구류 50,000원 50,000원

2  1.15. 문구류 30,000원 20,000원

3  2.17. 청소용품 100,000원 120,000원

4  4.30. 청소용품 70,000원 50,000원

5 12.31. 문구류 20,000원 30,000원

자료설명 1. 2021년 기말 소모품 관리대장이다.

2. 소모품의 1월 1일 기초재고는 없으며, 구입시 비용으로 처리하고 있다.

평가문제 결산정리분개를 입력하시오.

해답 및 풀이

[일반전표입력] 12월 31일

   (차) 172.소모품  30,000원      (대) 830.소모품비  30,000원

󰊲 결산자료입력에 의한 자동결산 (4점)

결산자료 무형자산의 상각내역은 다음과 같다.

구분 자산명 당기 상각비

무형자산
디 자 인 권 2,000,000원

소프트웨어 1,500,000원

합      계 3,500,000원

평가문제 수동결산 또는 자동결산 메뉴를 이용하여 결산을 완료하시오.
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해답 및 풀이

방법 1. [결산자료입력] 

   무형고정자산상각의 디자인권에 2,000,000원, 소프트웨어에 1,500,000원을 입력한 후 

상단의 를 클릭하여 자동분개한다.

방법 2. [일반전표입력] 12월 31일

   (차) 840.무형고정자산상각비  3,500,000원     (대) 235.디자인권 2,000,000원

240.소프트웨어 1,500,000원

   또는

   (차) 840.무형고정자산상각비  2,000,000원     (대) 235.디자인권 2,000,000원

   (차) 840.무형고정자산상각비  1,500,000원     (대) 240.소프트웨어 1,500,000원

   - 결차, 결대도 정답
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문제 5 회계정보분석 (12점)

민이어링의 입력자료 및 회계정보를 조회하여 [답안수록]메뉴에 해당문제의 답안을

입력하시오.

󰊱 손익계산서 조회 (4점)

   1/4분기(1월 ~ 3월) 판매비와관리비 중 금액이 가장 적은 계정과목은?

① 여비교통비 ② 수선비

③ 소모품비 ④ 도서인쇄비

해답 및 풀이

④ 도서인쇄비 50,000원

󰊲 총계정원장 조회 (4점)

   하반기(7월 ~ 12월) 상품매출이 가장 많이 발생한 월은?

①  7월 ②  8월

③ 11월 ④ 12월

해답 및 풀이

② 8월 119,080,000원

󰊳 일일자금명세 조회 (4점)

   3월 31일자 일일자금명세(경리일보)의 내용 중 틀린 것은?

① 당좌예금 잔액:    26,200,000원 ② 장기차입금 잔액: 100,000,000원

③ 단기차입금 잔액: 100,000,000원 ④ 받을어음 잔액:    30,600,000원

해답 및 풀이

③ 단기차입금 잔액 10,000,000원


